

《我想和这座城市明说》出版

本报讯 (融媒体记者陈智勇)日前,泉州晚报社原副总编辑、中国文艺评论家协会会员、泉州市文艺评论家协会主席郭培明新作《我想和这座城市明说》正式出版,该书为泉州市优秀传统文化传承发展专项资金资助项目。

近百篇美文记录古城之魂

这部书分为上、下册,分“听潮看云”、“察言观色”、“文心履痕”和“附录”多个部分,收录了近百篇文章。作者作为一名资深媒体人,善于用“新闻视角,散文笔法”创作,书中的文字,不少篇章虽追求时效性,却不是新闻版面的即时报道,而是刊于报纸专刊、副刊和杂志专栏的特写、专访与散记,既有新闻信息,也属于散文范畴。郭培明聚焦这座城市的人与事,尤其是本土文化人和走进泉州的外来者,以个体的故事或感悟,诠释与解读世界遗产之城的文化密码。

该书的出版正逢“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”项目申遗成功三周年,郭培明觉得,作为市民,每个人都是历史文化遗产的守护者,也是遗产城市新生活的建设者,用不同的方式参与城市文化形象的塑造与传播,是一种社会责任。“历史风貌和文化遗存,是一座城市文化的独特内涵,而城市文化在空间发展上的层次性、多样性和差异性,维系着城市文脉的厚重感和生命力。一座文化古城,不仅仅是看到成片的老建筑。老建筑是形,曾经居住在这里的人、发生在这里的事,传承在这里的非物质文化遗产,才是城市的魂之所系。”郭培明说。

郭培明著有《访在世纪边上》《写在新闻边上》,主编《天下泉商》《非常经历》《泉州商家好字号》等书籍。曾获得中国新闻奖、中国当代散文奖、全国晚报杂文大赛一等奖等众多奖项。微博评专栏《开卷明说》获福建省报纸副刊年度好专栏。系2013年度泉州文化名家、中国晚报杰出贡献总编辑获得者。

书籍获多位传媒与文化界人士推荐

在《我想和这座城市明说》的导览中,既可遇见金庸、莫言、余光中、洛夫、钱绍武等在这座城市“雁过留痕”,也看到本土人士为文化建设加砖添瓦的矫健身影。

“很多年前我好像和培明兄讲过,‘我不太相信不能把故乡写好,却写好世界的作家。’后来我发现,故乡于我是某种乌托邦、是离乡人双重标准的存在。任何地方都有不可明说和明说,我是渐忘了故乡的‘不可明说’,而长居家乡的培明兄却是坚定选择了‘明说’。”身在海外的泉州籍国际著名当代艺术家蔡国强得知此书即将出版,对作者的创作态度十分赞赏。

著名作家、评论家、《中国副刊》新媒体中心总编辑侯军说:“认识一座城市从认识一个人开始——对我而言,认识泉州是从认识郭培明开始。他以记者的敏感,文化人的担当,评论家的犀利,散文家的妙笔,带着我走街串巷,指点着一条条寻常巷陌,揭示出一段段历史的秘闻和传奇。故乡人读此书,时或会有会心一笑,或许还有一串串重新发现的惊喜;外地人读此书,则会如我当年一样,从此喜欢上这座从舟楫连云的古代‘刺桐港’,一直绵延至今的现代都市。这是每一位喜欢泉州的读者的幸遇。”

“我从培明的新著读到泉州历史沿革、风俗画,也读到许多杰出的泉州人和他们的故事,所有这些相信能慰解许多离乡人魂牵梦绕的乡情乡愁。”祖籍泉州的香港作家会会长、世界华文旅游文学学会会长、香港文学馆馆长潘耀明专门为本书作序。



海峡两岸青少年街舞邀请展演在泉举行

本报讯 (融媒体记者陈智勇)23日晚,第十六届海峡论坛“海峡两岸艺术交流节”系列活动——2024海峡两岸青少年街舞邀请展演在泉州歌舞剧院圆满举办。

此次展演形式多样,既有彰显团队凝聚力的少儿齐舞、成人齐舞,也有凸显舞者个人技艺的斗舞秀和评委秀,每个环节都精彩绝伦、亮点纷呈。展演评选产生少儿齐舞组一二三等奖、成人齐舞组一二三等奖和优秀指导教师等。

此次展演共吸引了来自海峡两岸的12支街舞团队、120余名街舞精英参加,大家齐聚一堂,同心共舞,Hip-Hop(嘻哈舞)、机械舞(Popping)、霹雳舞(Breaking)、locking(锁舞)、Jazz(爵士舞)、Waacking(甩手舞)、urban(都市编舞)等热门舞种悉数上演,集中展示了近年来两岸街舞实践的丰硕成果。

更加注重改革实效,以钉钉子精神抓好改革落实

——学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”,党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”,新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,关键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进,再到有关部门深入督察,真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点,坚持一分部署、九分落实,抓铁有痕、踏石留印,确保改革稳步推进有序推进,

许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践充分证明,有了好的决策、好的蓝图,关键在落实。只有抓好落实,才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚决扛起抓改革的重大政治责任,增强推进改革的政治自觉。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革落实,对党中央进一步全面深化改革的决策部署,全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实,增强推进改革的行动自觉。

习近平总书记强调:“改革要重视谋划,更要抓好落实。要发扬钉钉子精神,

树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义,切忌搞徒有其表的形象工程、劳民伤财的政绩工程。”要深刻认识到,抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。要制定好实施方案,做到精准施策、适时适度,尽力而为、量力而行,切忌脱离实际,要坚持稳中求进工作总基调,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。要加强组织领导,激励干部开拓进取、干事创业,确保党中央改革决策部署见到实效。

共识是奋进的动力,进一步全面深化改革必须增进共识。要充分调动全党全国人民积极性、主动性、创造性,心往一处想、劲往一处使。“人民群众不仅是浩瀚的力量之海,也是浩瀚的智慧之海。”要大兴调查研究,走好群众路线,问需、问计于民,尊重基层和群众首创精

神,注重从老百姓急难愁盼中找准改革发力点和突破口,增强群众获得感、认同度。要坚持发扬民主、集思广益,增强改革决策科学性和改革落实执行力。充分调动各方面改革积极性,进一步凝聚改革共识,以实绩实效和人民群众满意度检验改革,就一定能形成推进改革的强大合力。

新的起点,新的部署,新的出发。党的二十届三中全会吹响了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,高举改革开放旗帜,奋发有为,开拓进取,我们就一定能在推进中国式现代化的新征程上创造新的更大奇迹。

(新华社北京7月24日电)

关注巴黎奥运会

巴黎奥运会开幕式

马龙冯雨将担任中国代表团旗手



冠军之师的积累和传承”。

相比马龙而言,很多人对冯雨还有些陌生。张新说:“冯雨是中国花样游泳队的队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中不

断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”

冯雨在接受新华社记者专访时表示非常惊喜:“这是我参加的第二届奥运

会,期待在赛场上向世界展现中国体育健儿的精神风貌,期待我们整个团队在比赛中实现突破。”

巴黎奥运会将于当地时间7月26日晚开幕。

新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布开幕旗手人选,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨将担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

根据规定,各代表团在开幕式上将有一男一女共两名旗手。巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新说,能够来到巴黎奥运会赛场、参与奥运会角逐的每一位运动员都代表本项目国内最高水平,都非常优秀,因此确定开幕式旗手确实也是一件比较“烧脑”的事,为此代表团进行了多种方案的对比,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

张新说:“马龙是乒乓球队队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由马龙担任开幕式旗手,体现了对老运动员长期坚持的认可。”

马龙在接受新华社记者专访时表示,他对旗手身份深感自豪,“我认为这不仅是对个人的肯定,更是得益于国乒

法国阿尔卑斯山地区、美国盐湖城

分获2030、2034年冬奥会举办权

新华社巴黎7月24日电 24日在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会确定了未来两届冬奥会的举办地。其中,法国阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权,美国盐湖城获得2034年冬奥会举办权。

从2023年11月开始,国际奥委会冬季奥运会举办地委员会开始和法国奥委会、残奥委会以及美国奥委会、残奥委会进行接触,并对阿尔卑斯山地区和盐湖城进行考察。在冬季奥运会举办地委员会的推荐下,国际奥委会执委会决定将两地推荐给国际奥委会全会审议。在当日的全会中,两地都顺利通过表决。

冬季奥运会举办地委员会主席卡尔·斯托斯表示,阿尔卑斯山地区将利用其举办世锦赛和世界杯的丰富经验,而盐湖城将把2022年冬奥会的变革效益加以拓展。两个举办地都将成为冬奥会的成功和可持续发展提供重大机会。

值得注意的是,受法国政局影响,阿尔卑斯山地区获得2030年冬奥会举办权的附加条件是,法国政府需要在国际奥委会执委会设定的时间范围内提交赛事交付出保书。

舟行塞纳河 人在地标游

——巴黎奥运会开幕式面面观

本报法国巴黎电 (融媒体记者吴聪伟 文/图)巴黎奥运会开幕式定于当地时间26日晚在塞纳河上举行,这是现代奥运历史上首次将开幕式从体育场搬到开放式城市空间。

其实将开幕式从体育场搬到开放式城市空间,并非巴黎奥运会首创,洲际综合性运动会的开幕式从封闭的体育场走向开放的空间是中国的首创。2010年广州亚运会开幕式“以珠江为舞台,以城市为背景”的理念选择确定了开幕式场地为海心沙岛。当年亚运会开幕式分为珠江巡游、开幕式仪式和文艺表演三大部分。广州亚运会的开幕式从封闭的体育场走向开放的空间,实现了时间与空间的超级延伸与张扬。

如今的巴黎奥运会开幕式与14年前广州亚运会的开幕式是何其相似。按照巴黎奥组委的计划,有约一万名运动员乘船近百艘,沿塞纳河巡游。航程长约6公里,途经塞纳河上近20座桥,现场观众预计60万。其中22.2万个免费观礼位设在塞纳河的高岸,另有10.4万个付费座位在低岸。

传统的运动员入场仪式将在塞纳河上的船只中进行,途经巴黎最标志性的

地标,将法国首都变身为一个巨大的舞台和剧场。开幕式从当地时间26日19:30(北京时间27日凌晨1点30分)开始,预计持续超过三小时。船队巡游路线从植物园旁的奥斯特里茨桥出发,向西沿塞纳河行进6公里,经过巴黎圣母院、卢浮宫等著名地标及部分比赛场馆,最终到达埃菲尔铁塔对面的特罗卡德罗广场冠军公园,进行官方仪式,点燃奥运圣火并宣布巴黎2024奥运会开幕。

冠军公园是一座临时体育场,可容纳1.3万名观众,建于埃菲尔铁塔旁的特罗卡德罗前。该场馆将举办颁奖典礼的盛典和奥运会官方礼仪,包括法国总统马克龙的开幕辞。

开幕式表演虽然很多细节都保密,尚待揭晓,但据透露,将有超过3000名艺术家倾情加盟,他们将在塞纳河畔、桥梁之上乃至巴黎的每一个角落,用舞蹈、音乐等艺术形式,为全世界呈现一场视听盛宴。正如舞蹈编排负责人Maud Le Pladec所暗示的那样,巴黎的每一座桥都可能成为舞者的舞台,每一处景观都将成为表演的背景,共同演绎出巴黎独有的浪漫与激情。

为了打造这场前所未有的奥运盛



宴,巴黎2024年奥组委特别邀请了著名戏剧演员和导演托马斯·乔利担任总导演,相信在他的精心策划下,这场开幕式定将成为奥运历史上的一座璀璨里程碑。

巴黎奥运会开幕式将以其开放的姿态和创新的设计,力求成为一次全民共享的盛事,不仅为运动员和观众带来难忘的体验,也将为奥林匹克历史上留下浓墨重彩的一笔。

FEN LEI XIN XI



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) / 每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数 / 招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数 / 寻人启事, 8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计

三、备注: 所有分类广告费都必须刊前付款, 套红或指定位置另加收30%, 每刊登3次送2次, 刊登5次送2次, 刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知

认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

综合

张恩来包饼厂
婚花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米